Trzemeszno, dnia 12.03.2015 .

R0O.0004.34.2015

Pan

Ludwik Maciot
Przewodniczgcy

Rady Miejskiej Trzemeszna

Odpowiadajgc na pismo z dnia 26 stycznia 2015 r. znak RO.0004.49.2015 r. w sprawie

interpelacji i wnioskéw zgtoszonych podczas obrad VI/2015 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna w dniu 25
lutego 2015 r. informuje, co nastepuje:

LINTERPELACJE i WNIOSKI:

L.

I1.

Interpelacja radnej RENATY WISNIEWSKIEJ w sprawie zlikwidowania niebezpieczenstwa dla
zdrowia i zycia pieszych oraz oséb kierujacych pojazdami w rejonie ulicy Kard.Stefana Wyszynskiego
w miejscu rozjazdu do ulicy Sportowe;.

Odpowiedz:
Odpowiedz zostata udzielona pismem z dnia 5.03.2015 r.

Interpelacja radnego MICHAEA BEHNKE w sprawie budowy sciezki rowerowej na odcinku
Trzemeszno — Lubif.

Odpowiedz:
Odpowiedz zostala udzielona pismem z dnia 5.03.2015 .

Interpelacja radmego ZBIGNIEWA MATELSKIEGO w sprawie racjonalizacji zatrudnienia
w Urzedzie Miejskim Trzemeszna.
Odpowiedz:

Reorganizacja Urzedu Miejskiego Trzemeszna, a co za tym idzie racjonalizacja stanu zatrudnienia
w Urzgdzie Miejskim Trzemeszna w kierunku obnizenia ilosci pracownikéw i kosztéw
funkcjonowania Urzedu jest przeze mnie zapowiedziana i od dluzszego czasu przygotowywana. Jest
to operacja dos¢ skomplikowana i termin jej wprowadzenia ulegt wydtuzeniu. Obecnie jest to sprawa
konsultowana pod wzgledem formalno-prawnym.

W najblizszym czasie zostang wprowadzone zmiany.

WOLNE WNIOSKI I INFORMACJE RADNYCH i SOETYSOW:

Radny ZBIGNIEW MATELSKI zadat pytania dotyczace funkcjonowania oczyszczalni $ciekéw
w Trzemesznie w zwigzku z pojawiajacymi sie sygnatami o zanieczyszczeniach:
- czy jest petna analiza obiecana przez Spétkg REMONDIS? Co bedzie zmienione? Jak i kiedy?
- czy nastgpi efektywny wzrost oczyszczalni i kanatu doptywowego?
Odpowiedz:

Aby odpowiedzie¢ krétko, ale tez jasno na zadane pierwsze pytanie opracowaliémy nasze
odpowiedzi w celu uproszczenia w formie tabeli.



Cco

jak & wynik

kiedy

24 — godzinna analiza
wydajnosci

+ Pierwsza kompleksowa ocena sprawnosci_oczyszczalni

sciekow na bazie wszystkich koniecznych wartosci

pomiarowych offline i analiz.

Potwierdzenie wynikéw firmy REMONDIS w ramach

badania due diligence w listopadzie 2013r.:

— Aktualny stan oczyszczalni Sciekéw nie odpowiada
poziomowi dzisiejszej techniki.

— Oczyszczalnia pozwala jednak na kompletny
degradacje tadunku biologicznego.

— Zagrozenie mocy oczyszczania przez:

* Niekontrolowane wprowadzanie nie deklaro-
wanych $ciekéw z szamb,

= Wysokie tadunki thuszczowe,

* Dni z duzg ilo$cig opadéw atmosferycznych,

— Optymalizacja eksploatacji jest ograniczona poprzez
istniejace wykonanie czgsci biologicznej (forma
TOWOW).

= Wyniki stanowia podstawe dla:
= Natychmiastowych dziatan dot.eksploatacji:

o Wybdr odpowiedniego personelu
o Szkolenie
o Nadzoér wiasny
= Uktad oczyszczalni:
o Mechaniczne oczyszczanie wstepne— zebranie
thuszczu
o Zbiornik na wode deszczowa,
(5 JPE

sierpien
2014

Nabycie koniecznych
§rodkéw zakladowych
i Srodkow pracy

Woz asenizacyjny,
Samocho6d dostawczy dla zespotu “Sie¢ kanalizacyjna”
Wyposazenie podstawowe BHP i przeciwpozarowe

wrzesien
do
listopada
2014

Reorganizacja
struktury dziatu
wodociagow i
kanalizacji

Organizacyjny i przestrzenny podziat dziatéw
wodociggoéw i kanalizacji: spetnienie higienicznych
warunkéw podstawowych dot. zaopatrzenia w wode
pitng.

Dokonano nowej obsady personalnej stanowisk
brygadzistéw, ktéry spetnia wymagania zakladu i
zapewnia utrzymanie w nalezytym stanie urzadzen
kanalizacyjnych.

1 grudzien
2014




co jak & wynik kiedy
Organizacja & + Techniczno pomiarowe wyposazenie dla wiasnego grudzien
Wyposazenie nadzoru poprzez badanie prébek i analizy wszystkich | 2014
laboratorium istotnych wartosci pomiarowych offline i kontrole
zakladowego $ciekéw wprowadzanych z szambu (oczyszczalnie
Trzemeszno, Kamieniec).
+ Wyniki analiz w trybie offline sg referencja dla
pomiaréw online.
+ Ztymi wynikami mozliwa jest bezpieczna i optymalna
eksploatacja przy wlasciwym uktadzie
technologicznym.
+ Budowa: wkiad wiasny
Szkolenie + Szkolenie z oficjalnym certyfikatem dla nowych oséb | grudzien
“Wlasny nadzér nad odpowiedzialnych za oczyszczalnie. 2014
oczyszczalnig” + Przeszkoleni koledzy sg w stanie przeprowadzaé
na oczyszczalni sciekéw wiasny nadzér przy pomocy nowego wyposazenia
EURAWASSER (Grupa laboratorium.
REMONDIS) w Goslar
Biologia
Instalacja nowej techniki | + W wyniku nowej, niezawodnej, nie wymagajacej grudzien
pomiarowej w reaktorze duzej konserwacji techniki pomiarowej dla O2, redox i | 2014
biologicznym I & II gestosci mozliwe jest:
& — kontrolowanie proceséw rozkladu biologicznego i
Optymalizacja miejsc ~ lepsze sterowanie stezeniem tlenu.
pomiarowych + Montaz & Instalacja: wklad wlasny
Wyeliminowanie + Otwarcie polaczen pomiedzy wewn. a zewn. luty
dostosowan podjetych reaktorami biologicznymi. 2015
przez laboratorium + Przywr6cenie doptywéw recyrkulacyjnych do
analityczno- reaktorow biologicznych.
technologiczne ,,Ochrona | + Demontaz & montaz: wkiad wiasny
srodowiska”, Wroclaw
&
Powrét do pierwotnego
stanu (z modyfikacjami)
wedtug projektu WADIS,
Bydgoszcz
Instalacja dodatkowych | + Bezpieczna separacja osadu ptywajacego i powtérne styczen
separatoréw osadu doprowadzenie do bloku biologicznego. 2015
plywajacego + Projekt & Montaz: wkiad whasny.
Unowoczesnienie + Niezawodne, odtwarzalne wartosci pomiarowe dla marzec
techniki pomiarowej strumienia obj¢tosci na odptywie oczyszczalni, 2015

Instalacja: wktad wtasny.




co | Jjak & wynik | kiedy

Projekt czesciowy
Punkt zlewny Sciekéw dowozonych, wstepne oczyszczanie mechaniczne i piaskownik

Modernizacja/ + Przeniesienie stacji pomiarowej Sciekéw dowozonych
Dostosowanie z oczyszczalni Kamieniec.

& + Wykonanie nowej kraty odpowiadajacej wymogom
Instalacja (minimalna gestosé). luty
+ Specyfikacja zapytania | + Instalacja odttuszczacza. do
+ Projektowanie + Remont piaskownika lipca
+ utworzenie& + Wykonanie zgodnej z normami, higienicznej techniki | 2015

dostosowanie dla skratek i piasku z piaskownika.
+ Instalacja pomiaru ilosci $ciekéw doplywajacych na
oczyszczalnie.

Projekt czesciowy
Blok biologiczny, osadniki wtérne, ukladanie i kondycjonowanie osadu

Modernizacja + Sterowanie doptywu poprzez
& — Optymalne wykorzystanie zbiornika retencyjnego,
Dostosowanie — Spust & magazynowanie wody deszczowej w luty
+ Specyfikacja zapytania starych reaktorach biologicznych. do
+ Projektowanie + Optymalne uregulowanie podania tlenu i rozktadu czerwca
+ Utworzenie & tadunku biologicznego. 2015
dostosowanie + Mechaniczne oczyszczanie osadnika wtérnego

Projekt czesciowy
Urzadzenie bazy zakladowej dziatu kanalizacji
i
gospodarki odpadami / ustug komunalnych

Budowa, remont + Dostosowanie & Budowa ulic & drég
& dojazdowych.
Dostosowanie + Remont/Przebudowa budynku administracyjno-
+ Specyfikacja zapytania socjalnego. luty
+ Projektowanie + Wykonanie garazy/miejsc postojowych do
+ Budowa/utworzenie & lipca
Remont/Renowacja 2015

Przypuszczamy, ze w przypadku drugiego pytania chodzi o przysziosciowe konieczne -
zdolnosci/wydajnosci oczyszezalni Sciekéw i sieci kanalizacyjnej gminy Trzemeszno.
Oczyszczalnia:

Na podstawie danych przekazanych nam przez gming Trzemeszno a dotyczacych rozwoju
ludnosciowego w przysztodci, ktére prognozuja stabilng liczbe ludnoéci, oczyszczalnia zaplanowana
Jest co do wydajnosci na poziomie wystarczajgcym, o ile powyzej wymienione dziatania zostang
wprowadzone w zycie. Zastosowana technologia oczyszczania nakiada jednak a priori granice
mozliwosci optymalizacyjnych. Poprzez inwestycje roku 2012 nowa orientacja na technologie
gospodarcze nie jest jednak uzasadniona w powodéw finansowych.



Sieé¢ kanalizacyjna:
Znane s3 nam juz niektdre stabe miejsca sieci kanalizacyjnej np. rozgalezienie sieci
z ul. Dabrowskiego i problematyka specjalnych kanaléw deszczowych/sciekowych w obrebie blokéw
nowego osiedla. Sie¢ kanalizacyjna grawitacyjna i tloczna nie byla w pierwszej potowie roku umowy
priorytetem naszej pracy.
Koncentracja lezata po stronie:
+ wypracowania naszej zdolnosci roboczej poprzez
— zagwarantowanie przestrzegania przepiséw BHP i przeciw pozarowych,
— zakupie Srodkéw zaktadowych i srodkéw pracy (np. poprzez nabycie analogowy i cyfrowy map
sieci miasta Trzemeszno),
+ przygotowaniu pierwszych dzialan do optymalizacji zakltadéw (wodociagi i oczyszczalni)
+ usprawnienia eksploatacji i utrzymania w nalezytym stanie sieci wodociggowej i przepompowni
sciekdw na obszarach wiejskich jak tez w Trzemesznie.

Konkretne dziatania w roku 2015 dotyczace sieci kanalizacyjnej beda inwestycje odtworzeniowe
na dwoch przepompowniach $ciekéw w zwiazku z ryzykiem awaryjnosci oraz pelny centralny
monitoring wszystkich przepompowni. Centralny monitoring bedzie obejmowaé réwniez wodociag
i oczyszczalnie w Trzemesznie oraz stacje podnoszenia wody.

Dalsza analiza stanu sieci, a zwlaszcza sieci kanalizacyjnej i stad wynikajace dzialania utrzymania
w dobrym stanie oraz Srednio- i dlugoterminowe planowanie inwestycji bedzie zadaniem najblizszych
lat.

Opisana problematyka dotyczaca kanaléw deszczowych i $ciekowych w obszarze nowych blokdw
bedzie zgodnie z przekazana nam informacja systematycznie przygotowana i wykonywana przez
gmine w ramach jej planu inwestycyjnego.

Jestesmy chetni w kazdej chwili na dalsze ewentualne wyjasnienia i odpowiedzi.
Odpowiedzi udzielif Pan Krzysztof Tomczak — Prezes Remondis Aqua Trzemeszno.

- czy s3 podejmowane dzialania w kierunku zmniejszenia zanieczyszczania Jeziora
Popielewskiego poprzez eliminowanie doplywu zanieczyszczen z rowu biegnacego od ulicy
Kopernika oraz rowu przy ogrédkach dziatkowych ,, Zielone Wzgdrze™?
Odpowiedz:

Sa podejmowane dziatania w kierunku zmniejszenia zanieczyszczenia Jeziora Popielewskiego.
Wykonano kanalizacje przy ulicy Reymonta i podiaczono kolejne posesje. Réw przy ogrédkach
dziatkowych ,,Zielone Wzgérze” jest rowem ogdlnosptawnym.

- czy jest juz wykonana analiza wody?

Odpowiedz:
Nie wykonano analizy wody.

- jakie sa mozliwosci korzystania z jeziora i terenu wykorzystywanego przez Os$rodek Sportu
i Rekreacji?
Odpowiedz:

Osrodek Sportu i Rekreacji korzysta z jeziora miare mozliwosci i stale powigcksza tam oferte
rekreacyjno-sportowa. Wybudowano pomost. Zakupiono sprzet plywajacy, ktdry mozna
wypozyczy¢. O mozliwosciach ptywania sprzetu ptywajacego z napedem silnikowym decyduje
uchwata Rady Powiatu GnieZnienskiego. Burmistrz Trzemeszna, dyrektor OSiR Trzemeszno oraz
przedstawiciele Stowarzyszenia ,Pod Zaglami” wzieli udziat w konsultacjach w tej sprawie, ktére
odbyty si¢ w Starostwie Gnieznienskim.

- czy zostal ostatecznie zakoficzony termin remontu budynku przy ul. Kosciuszki 22 i czy
nastapito zasiedlenie tego budynku?
Odpowiedz:

Obecnie w Nadzorze Budowlanym dokonuje si¢ procedura zakonczenia budowy. Pierwsze

zasiedlenia lokali nastapito 6 marca br.



Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka - Podinsp.
ds. drogownictwa.

- kiedy ostatecznie zostanie wykonane stylowe oswietlenie na Placu Sw. Wojciecha?
Odpowiedz:

Zgodnie z zapewnieniami ze strony firmy ENEOS przedmiotowe zadanie jest w fazie
uprawomocnienia si¢ pozwolenia na budowe. Oswietlenie stylowe ma zosta¢ wybudowane do
konca kwietnia br.,

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Radny MIECZYSEAW CHOJECKI wnioskowat o wystgpienie do Starostwa Powiatowego
w Gnieznie o remont starego chodnika we wsi Trzemzal, ktéry ulegt uszkodzeniu w czasie zimy
1 obecnie stanowi zagrozenie dla mieszkancéw. Ponadto Radny CHOJECKI wnioskowat
o przedluzenie tego ciggu komunikacyjnego do Swietlicy wiejskiej, co wczesniej obiecywano,
ale realizacja tego wniosku nie nastapita.
Odpowiedz:

Przedmiotowy wniosek zostal przekazany do Powiatowego Zarzadu Drég w Gnieznie, celem
podjecia dziatan.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Radny MACIE]J DALEWSKI wnioskowal o ustawienie znaku zakazu postoju na ulicy $w. Jana
1 Placu Kosmowskiego o godzinie 7.30, tj. w czasie gdy autobusy dowoza dzieci do szkoty.
Odpowiedi:

Autobusy szkolne majg przygotowany plac manewrowy przy budynku liceum, zatem
postawienie znaku jest bezzasadne.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Pan WIESELAW POKORSKI Soltys solectwa Golabki prosit o zainteresowanie sie¢ kosztem
inwestycji pn. ,, Budowa drogi Jastrzebowo - Grabowo” i wnioskowal o wykonywanie
modernizacji drég systemem gospodarczym jak to miato miejsce w przesziosci.
Odpowiedz:

Koszt inwestycji pn. “Przebudowa drogi Jastrzgbowo — Grabowo” wynika
z przeprowadzonego postgpowania przetargowego.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Pan TOMASZ SZAFRANSKI soltys solectwa Kamieniec wnioskowal o naprawe nieczynnego
hydrantu (od dwdch lat) zlokalizowanego przy zabytkowym Kosciele w Kamiencu.
Odpowiedz:

Urzad Miejski Trzemeszna zwrdeit sig pismem nr RI 6225.18.2015 z dnia 06.03.2015 r.
do firmy REMONDIS Aqua Trzemeszno Sp. z 0.0. o dokonanie przegladu i naprawy wszystkich
hydrantéw p.poz znajdujacych si¢ na terenie miasta i gminy Trzemeszno.

O wynikach przeprowadzonego przegladu oraz naprawy zostanie powiadomiony tut. Urzad oraz
softysi poszczegdlnych sotectw.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Kazimierza Ciesielczyka -
Inspektora ds. gospodarki wodnej

Pan SZAFRANSKI nawiazujac do interpelacji radnej RENATY WISNIEWSKIEJ wnioskowat
takze o postawienia znaku STOP przy wyjezdzie z ulicy Sportowej w ulice Wyszynskiego,
poniewaz klienci korzystajacy ze Stacji Kontroli Pojazdéw narazeni sg na niebezpieczenstwo.



II1.

Odpowiedz:
Mozliwos¢ umieszczenia znaku ww. miejscu zostanie omdwione na spotkaniu z komisjg

ds. bezpieczefistwa i organizacji ruchu przy Starostwie Powiatowym w Gnieznie, ktére odbedzie
sie 10 marca p o godz. 9 ®

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Ponadto Pan SZAFRANSKI przypomnial, ze skladal wniosek o tablice , Swietlica wiejska
w Kamiencu”,
Odpowiedz:

Zlecono wykonanie przedmiotowej tablicy. Po jej wykonaniu zostanie niezwlocznie
przekazana sotectwu.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej - ~
referenta ds. gospodarowania nieruchomosci

Pani BARBARA FRELICH soltys solectwa Miaty wnioskowata o naprawe nieczynnych
hydrantéw. Pani FRELICH prosita o przeprowadzenie kontroli i naprawe tych urzadzen.
Odpowiedz:

Urzad Miejski Trzemeszna zwrécit si¢ pismem nr RI 6225/18/2015 z dnia 06.03.2015 r.
do firmy REMONDIS Aqua Trzemeszno Sp. z 0.0. o dokonanie przeglagdu i naprawy wszystkich
hydrantéw p.poz znajdujacych si¢ na terenie miasta i gminy Trzemeszno.

O wynikach przeprowadzonego przegladu oraz naprawy zostanie powiadomiony tut. Urzad oraz
soltysi poszczegdlnych sotectw.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Kazimierza Ciesielczyka —
Inspektora ds. gospodarki wodnej

Wiceprzewodniczacy Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI wnioskowal o naprawe
hydrantu w Kruchowie i stwierdzit, ze podobnie jak w innych miejscowosciach istniejace hydranty
nie spetniajg swojej roli.

Odpowiedz:

Urzad Miejski Trzemeszna zwrocit si¢ pismem nr RI 6225/18/2015 z dnia 06.03.2015 r.
do firmy REMONDIS Aqua Trzemeszno Sp. z 0.0. o dokonanie przegladu i naprawy wszystkich
hydrantéw p.poz znajdujacych si¢ na terenie miasta i gminy Trzemeszno.

O wynikach przeprowadzonego przegladu oraz naprawy zostanie powiadomiony tut. Urzad oraz
soltysi poszczegdlnych sotectw.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Kazimierza Ciesielezyka —
Inspektora ds. gospodarki wodnej

WOLNE GELOSY i WNIOSKI:

Radny MACIEJ DALEWSKI pytal, czy przetarg na odsniezanie obejmowat tacznie odsniezanie
i posypywanie piaskiem, czy byly to oddzielne zadania, poniewaz sam byt $wiadkiem, jak
posypywano drogi, a ich nie odsniezano, mimo, ze byt $nieg.
Odpowiedz:

Przedstawiona sytuacja miafa miejsce podczas od$niezania drogi powiatowej Jastrzebowo —
Kruchowo. Uwagi te zostaly przekazane zarzadcy drogi.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI pytat, czy zrobiono cos w zwigzku z bezumowng dzierzawa
gruntow? Czy odbedzie si¢ przetarg?
Odpowiedz:

W kwestii gruntdow uzytkowanych przez firme¢ Mero-Merkur informuje, ze Gmina zlecita
rzeczoznawey majatkowemu wykonanie operatu szacunkowego, ustalajacego wysokos¢ oplaty za
bezumowne korzystanie z nieruchomosci rolnych w miejscowosci Popielewo, w ewidencji



gruntéw numerami dziatek: 25/3, 26, 28, 29, 68 - za lata 2009-2013 oraz w miejscowosci
Ostrowite, oznaczonej jako dziatki: 67/2, 67/3, 83/1, 83/2 - za lata 2009-2010. Operaty, odrebne
dla kazdej nieruchomosdci, zostang wykonane do 10 marca 2015 r. Na podstawie operatéw zostanie
wszczete postgpowanie dotyczace naliczenia opfaty za bezumowne korzystanie z gruntéw.

Ponadto informuj¢, Ze finalizowane sa sprawy dotyczace, zaréwno odtworzenia granic
gruntéw w miejscowosci Ostrowite, jak réwniez zwiazane z komunalizacjg tych terenéw.
Ewentualna pozytywna decyzja na rzecz Gminy pozwoli na prawne usankcjonowanie wtasnosci
oraz stworzy szerokie spektrum mozliwosci w zakresie zagospodarowania przedmiotowych
gruntéw. Ponadto Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 16.02.2015r. w trybie art. 10 § 1 KPA
poinformowat o mozliwosci zapoznania si¢ z aktami sprawy oraz wypowiedzenia si¢ co do ich
tresci i zgloszonych zadan. W potowie miesigca marca powinna zapasé¢ decyzja w sprawie
komunalizacji.

Dopiero po rozstrzygnigciu wszystkich kwestii bedzie mozliwe podjecie krokéw w kierunku
zagospodarowania przedmiotowych gruntéw.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej - —
referenta ds. gospodarowania nieruchomosci

Odnoszac si¢ do koncepcji przebudowy Placu Kosmowskiego w Trzemesznie radny pytat, czy
opracowania projektowe beda wariantowe? Czy bedzie mozliwosé¢ dyskusji spotecznej, poniewaz
po doswiadczeniach nabytych w zwigzku z przebudowg Placu J. Kilifskiego radni do dzi$
spotykaja si¢ z krytyka i nie wiadomo, czy jest ona stuszna, czy tez nie?
Odpowiedz:

Nie przewiduje szerszej dyskusji spofecznej, ale sktaniam sie ku wariantowym opracowaniu
projektowym.

Ponadto radny zapytal, co zrobiono w sprawie skosu — ulica Brzoskwiniowa? Do dzi$ nie ma
dziatan i odpowiedzi.
Odpowiedz:

Nie zatatwiono sprawy skosu przy ulicy Brzoskwiniowej. Po 15 marca planuje spotkaé sie
z wlascicielem poses;ji.

Jakie dziatania podjgto w sprawie skarpy na ulicy Orchowskiej? Czy wystosowano w tej sprawie
pismo do Powiatowego Zarzadu Drég w zwigzku z postepujaca degradacja skarpy? Co w tej
sprawie zrobiono i jaka byta korespondencija?
Odpowiedz:

Sprawe skarpy przekazano telefoniczne zarzadcy drogi, ktérym jest Powiatowy Zarzad Drég
w Gnieznie. (do dyr. J. Szczepanskiego, do z-cy dyr. p. A. Szymanskiego oraz kierownika obwodu
p- R. Komisarka).
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Kiedy zostanie przeditozony radnym Plan remontéw ulic, drég i chodnikéw na 2015 rok? Byly
zapewnienia, ze dokument ten zostanie opracowany do konca stycznia.
Odpowiedz:

Plan remontéw ulic, drég i chodnikéw na 2015 rok zostat przekazany do biura Rady Miejskiej.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Czy sa koncepcje dotyczace siedziby Muzeum majac na uwadze zbiory zgromadzone przez
Stowarzyszenie Mitosnikéw Zabytkow Historycznych?
Odpowiedz:

Pod uwage brane sg budynki przy ulicy Mickiewicza (po bylym Zespole Szkét
Ponadgimnazjalnych), ulicy Dabrowskiego (po Przedszkolu ,,Stoneczko™) oraz w Wymystowie
(po bylej Szkole Podstawowej).



Kiedy zostanie przygotowany projekt uchwaty w sprawie wsparcia finansowego zakupu dzwonu
dla Bazyliki Trzemeszenskiej oraz projekt uchwaty w sprawie ochrony zabytkéw?
Odpowiedz:

Projekt uchwaly w sprawie wsparcia finansowego zakupu dzwonu dla Bazyliki
Trzemeszenskiej oraz projekt uchwaty w sprawie ochrony zabytkéw sa juz przygotowane i beda
wprowadzone do porzadku obrad najblizszej sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

Radny MACIEJ DALEWSKI prosit o wyjasnienia w sprawie szk6t w zwigzku z prowadzonymi
w tej sprawie rozmowami.
Odpowiedz:

Aktualnie prowadze rozmowy z Zarzadem Powiatu Gnieznieniskiego. Oczekuje na odpowiedzi
na pytania zadane pisemnie Pani Staroscie. Pytania te zaprezentowalem radnym Rady Miejskiej
Trzemeszna na posiedzeniu potgczonych Komisji Rady Miejskiej w dniu 18 lutego w swoim
stanowisku w sprawie szkdt, ktére bylo odpowiedzia na pytanie Pana Radnego Przemystawa
Woznego. Ostatnie spotkanie z Zarzadem Powiatu miato miejsce w dniu 3 marca, a kolejne
zaplanowane jest na 10 marca. Po otrzymaniu odpowiedzi na zadane pytania i poznaniu kosztéw
ewentualnego przejecia szkél ponadgimnazjalnych zamierzam doprowadzi¢ do spotkania
czlonkéw Zarzadu Powiatu Gnieznienskiego z Radg Miejska Trzemeszna.

Radny DANIEL BISIKIEWICZ wnioskowat o dokonanie przegladu zniszczonych, drewnianych
stupéw telefonicznych, ktére po zimie stanowia duze zagrozenie. Jako przykiad podat stup
telefoniczny na parkingu przed Przychodnia Lekarska.
Odpowiedz:

Przeglad stupéw telefonicznych zostanie wykonany w miesiacu marcu br.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Wiceprzewodniczacy Rady Miejskiej GRZEGORZ KOPERSKI prosit o kontrole na niedawno
wykonanej drodze do Kruchéwka, po ktérej, mimo ograniczenia tonazu przemieszczaja sie
pojazdy przewozace piasek, co powoduje kruszenie i uszkodzenie nawierzchni.
Odpowiedz:

Przedmiotowa sprawa przekazana zostala Policji w Trzemesznie, celem podjecia dziafan
i udzielenia nam odpowiedzi.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Radny ZBIGNIEW MATELSKI wnioskowal o wydzierzawienie gruntéw w migjscowosci
Ostrowite na okres od wiosny do jesieni, w przypadku, gdy do 15 marca br. nie be¢dzie decyzji
Wojewody Wielkopolskiego.

Odpowiedz:

W zwigzku z wnioskiem o wydzierzawienie gruntéw w miejscowosci Ostrowite na okres
wiosna-jesien informuje, ze w po uzyskaniu decyzji od Wojewody Wielkopolskiego w sprawie
komunalizacji przedmiotowych gruntéw, Gmina rozwazy mozliwos¢ dalszego ich
zagospodarowania.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej - —
referenta ds. gospodarowania nieruchomosci

Przewodniczacy Zarzadu Osiedla Nr 1 RYSZARD DEMBINSKI wnioskowat, aby wykonaé
elewacj¢ budynku przy ul. Kosciuszki 22. Zwrécit takze uwage, ze nie zostal wykonany cokét
i schody. Pan DEMBINSKI stwierdzil, ze budynek sklada sie z trzech elementéw i pozostaje
jeszcze jedna czgsé komunalna, gdzie na wykonanie elewacji wystarczy wiadro farby. Dodat,
7e obecnie czes¢ budynku od strony rowu straszy.
Odpowiedz:

Obecnie trwajg prace wykonczeniowe elewacji z uwagi na korzystne warunki atmosferyczne
pozwalajace na jej wykonanie, zgodnie z obowigzujagcymi zasadami i przyjeta technologig



wykonania oraz sztukg budowlang. Wyremontowanie schodéw zadeklarowat Wykonawca a cokét
zostat juz wykonany przy sprzyjajacych warunkach. Wykonanie malowania elewacji tzw. trzeciej
czgsci budynku jest poza zakresem robét i aby prace mogty zostaé przeprowadzone musza zostaé
zabezpieczone srodki finansowe na realizacje, ktéra wigze si¢ z remontem catej elewacji tej czesci
budynku polegajacej nie tylko na samym malowaniu, ale réwniez na zerwaniu istniejacego tynku,
kt6ry jest w ziym stanie technicznym oraz utozeniu izolacji i wykonaniu prac wykonczeniowych
m.in. natozenie tynku, malowanie,

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Szymona Robaszkiewicza —
Podinspektora ds. inwestycji budowlanych.

Pan JOZEF KOSTKA Przewodniczacy Rady Soleckiej w Dusznie wnioskowal o modernizacje
drogi prowadzacej do punktu widokowego. Prosit ponadto o wsparcie tego zadania przez Powiat
Gnieznienski.

Odpowiedz:

Remont drogi gminnej wykonany bedzie w roku biezacym w ramach réwnania i profilowania
dr6g gminnych o nawierzchni gruntowej i thuczniowej za pomoca rowniarki samojezdnej i walca
drogowego oraz poprzez utwardzenie kruszywem twardym famanym.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

9. Pan MAREK WALCZAK mieszkaniec wsi Ostrowite poprosit o zatatwienie nastepujacych spraw:

a) umycie pojemnikéw na odpady przez Firme Remondis.
Odpowiedz:

Majgc na uwadze utrzymanie wiasciwego stanu infrastruktury pojemnikéw do segregacji
odpadéw, Urzad Miejski zgodnie z wczesniejsza praktyka, planuje mycie wszystkich pojemnikéw
na odpady segregowane na terenie gminy. Czynnosci te zostang zlecone i wykonane po
wystapieniu obiektywnych warunkéw atmosferycznych, w zwiazku z powyzszym przedmiotowe
prace przewidywane sa na wiosne 2015 r.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Emilii Indyckiej-Nowickiej -
zastepstwo na stanowisku ds. utrzymania czystoéci i porzadku w gminie.

b) umieszczenie tablicy informacyjnej o wprowadzonym monitoringu.
Odpowiedz:

Uprzejmie informuje, ze dnia 23 lutego br. zainstalowano tablice informacyjne ,Miasto
monitorowane™ na drogach wjazdowych do miasta Trzemeszna (tj. od strony Gniezna, Mogilna,
Witkowa , Orchowa i Rogowa)

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Danuty Pawelczak — Inspektora
ds. komunalnych, rolnych i rozwoju obszaréw wiejskich.

¢) postawienie przy drodze Trzemzal -Trzemeszno wiaty (dla 4-5 os6b) w miejscu rozebranego
przystanku, z ktorej mogtaby korzystaé¢ miodziez z sofectwa Ostrowite.
Odpowiedz:
Jezeli pozwolg srodki budzetowe Gminy Trzemeszno wiata autobusowa zostanie zakupiona
i zamontowana w tym roku.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

d) przesunigcie tablicy ,, teren zabudowany” za posesje Pana HENRYKA KRYSINSKIEGO.
Odpowiedz:

Sprawa ta zostala przekazana do zarzadcy drogi tj. Powiatowego Zarzadu Drég
w GniezZnie, celem podjecia dziatan.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.
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10.

e) dostosowanie chodnika w miejscowosci Ostrowite dla potrzeb os6b niepetnosprawnych
korzystajacych z woézkéw inwalidzkich ( obecnie brak jest mozliwosci wjazdu z jezdni na
chodnik ze wzgledu na zbyt wysokie podjazdy).

Odpowiedz:

Sprawa ta zostala przekazana do zarzadcy drogi tj. Powiatowego Zarzadu Drég w Gnieznie,
celem podjecia dziatan..

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.

ds. drogownictwa.

f) dostosowanie wysokosci kraweznikéw na Placu J. Kilinskiego dla potrzeb parkujacych tam
samochoddw.
Odpowiedz:

W ww. miejscu zastosowano specjalne barierki uniemozliwiajace wjazd samochodéw na
wbudowane obrzeza oraz uniemozliwiajace przechodzenie pieszych po trawie i posadzonych
roslinach.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Ponadto Pan MAREK WALCZAK zapytat:

- dlaczego pas drogi (z Mijanowa do Mogilna) jest szerszy w obrebie Powiatu Mogilefiskiego jak
pas w obrebie Powiatu Gnieznienskiego?
Odpowiedz:

Sprawa ta zostala przekazana do zarzadcy drogi, tj. Powiatowego Zarzadu Drég w Gnieznie,
celem wyjasnienia.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

- czy to prawda, ze wlasciciele dysponujacy 20 % udziatem wtasnosci w budynku przy
ul. Kosciuszki 22 w Trzemesznie maja zamiar wykupi¢ pozostalg czes¢ budynku, gdy zostanie
oddany do uzytku?

Odpowiedz:

Odpowiadajac na zapytanie dot. zamiaru nabycia 20 % udzialu w nieruchomosci pofozonej
przy ul. Kosciuszki 22 w Trzemesznie informuje, ze nieuregulowany jest stan prawny w/w
nieruchomosci z uwagi na fakt, ze wiascicielami 20 % udzialu sg osoby niezyjgce. Zgodnie
z prawem ewentualne roszczenia do tego udziatu przystuguje spadkobiercom.

Majac powyzsze na uwadze nie ma obecnie mozliwosci prawnej zbycia w/w nieruchomosci.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Skrzypczak
— Z-cy Kierownika RGNK.

Radny KACPER LIPINSKI wnioskowal o dokonanie przegladu progéw zwalniajacych
na terenie osiedla wysokiego, ktdre nie spetniaja swojej funkcji.
Odpowiedz:

W przedmiotowej sprawie odbedzie si¢ spotkanie z panem Radnym Kacprem Lipinskim,
celem uszczegblowienia i doprecyzowania wniosku. Termin spotkania bedzie uzgadniany
bezposrednio z Panem Lipinskim.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji OtrzymaHEJ od Pana Norberta Dombka - Podinsp.
ds. drogownictwa.

Zapytal takze, czy miasto jest wilascicielem terenu polozonego przy ul. Langiewicza
w Trzemesznie i czy chciatoby ten teren zagospodarowac?
Odpowiedz:

Odpowiadajac na wniosek Pana radnego informuje, Zze nieruchomos$é gruntowa bezpoérednio
przylegta do ulicy Langiewicza, w ewidencji gruntéw oznaczona jako dziatka nr 315
o powierzchni 0,1701 ha stanowi obecnie wlasnos¢ prywatna.
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Zgodnie z obowigzujacym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Trzemeszna,
czgsé dzialki nr 315 (na calej jej dlugosci) przeznaczona jest pod poszerzenie ulicy Langiewicza.

Jak wezesniej informowano Radg¢ Miejska najkorzystniejszym rozwigzaniem sprawy przejecia
czgsci dziatki przeznaczonej pod poszerzenie ul. Langiewicza jest podzial geodezyjny
przedmiotowej nieruchomoéci (oczywiscie ma wniosek wspotwiascicieli).

Ponadto informujg, ze w dniu 10 lutego 2015 roku wydana zostala decyzja zatwierdzajaca
projekt podziatu dziatki nr 315. Po uprawomocnieniu sie tej decyzji, tj. po 9 marca 2015 roku
Gmina Trzemeszno wystagpi z wnioskiem do Powiatowego Zarzadu Geodezji, Kartografii,
Katastru i Nieruchomosci w Gnieznie o przygotowanie dokumentacji geodezyjnej, tj. wypisu
i wypisu z ewidencji gruntéw na dziatki: nr 315 /3 o powierzchni 0,03001 ha i nr 315/4
o powierzchni 0,0058 ha, niezbednej do przediozenia w Sadzie Rejonowym - Wydziat Ksiag
Wieczystych w Gnieznie do wpisu prawa wlasnosei wydzielonych na poszerzenie ul. Langiewicza
dziatek.

Na koniec pragne podkresli¢, ze przejecie w/w dzialek umozliwi Gminie zagospodarowanie
przejetego terenu, zgodnie z planem miejscowym na poszerzenie ul. Langiewicza.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Aliny Skrzypezak - Z-cy
Kierownika RGNK.

11. Radny ZBIGNIEW MATELSKI prosit o monitorowanie wniosku w sprawie poprawy

Do wiadomosci:
1

2
3

4
5.
6
7
8

9.

bezpieczenstwa na skrzyzowaniu Alei Odzyskania Niepodlegtosci z droga krajowa nr 15.
Odpowiedz:

18 marca br. zaplanowane jest spotkanie z Panem Tadeuszem Eukg Dyrektorem GDDiA
Oddzial w Poznaniu, gdzie sprawa bezpieczefistwa na ww. skrzyzowaniu bedzie jednym
z tematéw spotkania.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Podinsp.
ds. drogownictwa.

Pani Renata Wiéniewska — Radna Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Michat Behnke — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Zbigniew Matelski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Mieczystaw Chojecki — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Maciej Dalewski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Wiestaw Pokorski — Soltys Sofectwa Gotabki

Pan Tomasz Szafranski — Soltys Solectwa Kamieniec

Pani Barbara Frelich — Sottys Solectwa Miaty

Pan Grzegorz Koperski — Wiceprzewodniczacy Rady Miejskiej Trzemeszna

10. Pan Daniel Bisikiewicz — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

11. Pan Ryszard Dembinski ~ Przewodniczacy Zarzadu Osiedla Nr 1 w Trzemesznie
12. Pan J6zef Kostka — Przewodniczacy Rady Soteckiej w Dusznie

13. Pan Marek Walczak — mieszkaniec wsi Ostrowie

14. Pan Kacper Lipinski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

15. a/a

&



Trzemeszno, 5 marzec 2015

R1.721.7.2015

g / B ,v’) - {J Radna Rady Miejskiej
Ol; vl ondil s _{U H Vo TN Trzemeszna
; R Pani Renata Wisniewska

62'= 240 Trzemeszno

W zwigzku z interpelacjq zgloszong przez Panig na VI/2015 sesji Rady
Miejskiej Trzemeszna w dniu 25.02.2014 dotyczaca podjecia dziatarh majgcych na celu
1. budowa chodnika na ul. Sportowej,
2. zamontowanie lustra lub sygnalizacji swietinej na ul. Wyszynskiego w Trzemesznie,
3. naprawa zniszczonej nawierzchni ul. Sportowej na odcihku od ul. Wyszynskiego do ul.
Stonecznej, - , | ‘ '
4. wykonanie nawierzchni asfaltowej na parkingu przy skraju ul. Sportowej z Wyszynskiego.
Informuje, ze w sprawie organizacji ruchu czyli montaz lustra, usytuowanie przejécié dla
p'ieszych lub budowa sygnalizacji swietinej odbedzie sie spotkanie w dniu 10.03°2015 1. o
godz. g% przedstaWiqiela zarzadcy drogi w osobie Pana Dyrektora PZD w Gnieznie Jerzego
Szczepanskiego oraz przedstawiciela komisji ds. bezpieczenstwa i organizacji ruchu na
terenie Starostwa Gnieznienskiego Pana Romana Kurowskiego przedstawicielami Gminy
Trzemeszno oraz radnych. Przy te] okazji serdecznie Panig zapraszam na udzial w ww.
spotkaniu. '
- Sprawa bud'owy chodnika i wyk_o'nania nawilerz'chlwi_asfaltowej na terenie parkingu jest
sprawg bardzo ztozong ze wzgledu na uwarunkowania wiasnosciowe gruntow, na ktérych
znajduje sie obecnie parking. |
Odcinek ulicy Sportowe] od ul Wyszynskiego do ul. S{onec_znej bedzie naprawiany w

ramach remontow ulic o nawierzchni bitumicznej na terenie miasta i gminy Trzemeszno

-/ —
s )

Otrzymuig:

_/’/ la
1. Adresat SR O NP
2. ala : (’(,: T
Do wiadomosci:
. A _ ‘ i
1. Pan Ludwik Maciol . J

Przewodniczgcy Rady Migjskiej
Trzemeszna /w miejscu/

Sprawe prowadzi podinspektor ds. drogownictwa Norbert Dombek tel: 61 4154306



Trzemeszno, dnia 05.03.2015 r.
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| Generélna Dyrekcja Drog
g Krajowych i Autostrad
Oddziat w Poznaniu
ul. Siemiradzkiego 5a
60 — 763 Poznan

| W zalgczeniu przesytam kserokopig interpelacji zgtaszanej przez
radnego Rady Miejskiej Pana Michata Behnke. _ _

z uwagi na poruszang sprawe, dotyczaca budowy Sciezki

roweroweJ wzdtuz drogi krajowej nr 15 na odcmku Trzemeszno — Lubm Wmosek

przesytam do wiasciwej jednostki celem podjecia dziatan i udzielenia nam

odpowiedzi.
: A
Otrzymuja: . o Y A
1. adresat : Batr '/ %’,c/’i.‘,-‘:- L, =
._2_._ ala / /r- Loy o
Do wiadomosci: P M

1. Pan Ludwik Maciol /
Przewodniczacy Rady Miejskiej Trzemeszna /w mlejscul

2 Pan Michat Behnke
©2-24v Trzemeszno

Sprawe prowadzi: Podinspektor ds. drogownictwa Norbert Dombek, tel; 614154306.



